Dezernat Vi Postfach 11 10 61
Stadtrat Paul Georg Wandrey 64225 Darmstadt

Herr Fraktionsvorsitzender
Gunter Zabel

Herr Stadtverordneter
Dr. Reinhard Ballhorn

Per Mail: info@AfD-Darmstadt-Fraktion.de

Kleine Anfrage vom 22.10.2023

Sehr geehrter Herr Glnter Zabel,
sehr geehrter Herr Dr. Reinhard Ballhorn,

lhre o. g. Kleinen Anfrage beantworte ich wie folgt:

1. Frage

Wissenschaftsstadt
Darmstadt

Stadtrat
Paul Georg Wandrey

Neues Rathaus am Luisenplatz
Luisenplatz 5a

64283 Darmstadt

Telefon: 06151 13-4490 oder 4491
Telefax: 06151 13-474490
Internet: http://www.darmstadt.de
E-Mail: dezernatVi@darmstadt.de

Datum: 27.11.2023

Wie viele Bauantrage flr die Schaffung von Wohnraum wurden seit 2018 gesteli{?

Antwort:
Gestellte Bauantrédge
2018 70
2019 57
2020 77
2021 53
2022 83
2023 23
Gesamt 363
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2. Frage:
Wie viele stammen von Privatpersonen, wie viele von Projektplanungsfirmen, wie viele von
Wohnungsbaugesellschaften?

Antwort:
Projektplanungsfirmen Wohnungsbaugesellschaften Privatpersonen
2018 7 5 58
2019 6 3 48
2020 8 10 59
2021 4 2 47
2022 4 27 52
2023 3 5 15
Gesamt | 32 52 279
3. Frage:

Wie viele davon wurden tatsdachlich umgesetzt bzw. realisiert?

Antwort:
Bereits umgesetzt

2018 55

2019 34

2020 32

2021 17

2022 12

2023 /

Gesamt | 150

4. Frage

Wie viele davon sind aktuell im Bau?

Antwort:
aktuell im Bau

2018 13

2019 21

2020 36

2021 20

2022 42

2023 5

Gesamt | 137




5. Frage:
Bestehet bei allen Bauvorhaben (realisiert oder im Bau) seitens der Stadt der gleiche
Baustandard?
Antwort:

MaBgeblich fur die Baustandards ist die zum Zeitpunkt der Baugenehmigung rechtsgliltige Hess.
Bauordnung mit den jeweiligen Rechtsvorschriften. Durchaus kann es von anderen Stellen andere
Vorgaben geben.

6. Frage:
Wie viele WE wurden vom Bauverein seit 2018 erstellt? Bitte Aufschliissen nach Jahren.

Antwort:

Anbei eine Aufstellung der Neubauten ab einschliefilich 2018. 2018 ist keine Fertigstellung erfolgt.

Fertigsteliung T

2019 Haardtnng 362. 362A
Leibnizstrale 11, 13, 15, 17 30 0 Offenbach
Franklinstralle 8. 10, 12, 14, 16, 18 77 0
Franklinstrae 2, 2A 4, 4A, 6, 6A a6 10
Einsteinstralle 2. 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16.18, . 26 143 64
PAPON Thomas-Mann-Platz 1, 2 53 a
FranklinstraRe 20, 22, 24, 24A, 26, 28, ... 36, 36A 146 146
PAeRl Kurt-Schumacher-Stralie 46, 48 30 30
FranklinstraRe 38, 40, Mahalia-Jackson-Siralie 2 78 24
Mahalia-Jackson-Strafte 17, 19 48 12
Moltkestrale 5. 9, 11, 13, 15, 17, 19 131 59

Mahalia-Jackson-Strae 1. 3.5, 9 58 26
LR INGEERINTE Frankfurier Landstralle 131, 133, 133A, 133B 30 12
Hoffmannstr., Mathildenstr., Griiner Weg, Herdweg 42 0 | Aufstockung
Schwarzer Weg 22, 22A, 22B 33 33 |

432

Gesamt 1.011

7. Frage:
Welches Ziel hat der Magistrat hinsichtlich zusatzlichen Wohnraums und durch welche konkreten
MaBnahmen gedenkt der Magistrat die Schaffung von Wohnraum zu beschleunigen?

Antwort:

Der Magistrat hat bezlglich der Schaffung von Wohnraum in den vergangenen Jahren diverse Beschlisse
gefasst, u. A. Masterplan 2030+* sowie, vor wenigen Wochen, den Satzungsbeschluss zum
Ludwigshohviertel. Im Zuge der Fortentwicklung des Masterplans 2023 gilt es nun zu Uberprifen, ob die
seinerzeit getroffenen Annahmen zu Entwicklung von Wohnflachen auch den heutigen duB3eren
Verhéltnissen und Bedarfen noch entsprechen, insbesondere hinsichtlich der gestiegenen Kosten.
Diesbezlglich ist es auch angedacht verstarkt mit den Nachbarkommunen Darmstadts Gesprache
aufzunehmen,



Die Hoheit uber entsprechende EntwicklungsmaBnahmen sieht der Magistrat in seiner
Gesamtverordnung der 6ffentlichen Hand als Ausdruck der Daseinsfiirsorge. Durch den nun erfolgten
Satzungsbeschluss wird der Errichtung des Ludwigshohviertels entsprechend gesichert und damit die
Moglichkeiten zur schnellen Entwicklung gegeben.
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Paul Gedbrg Wandrey
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Verteiler:
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